

我省2019年重点高校招收农村和贫困地区学生规定出台

4月12日,省招生考试管理中心公布了我省2019年重点高校招收农村和贫困地区学生规定。2019年重点高校招收农村和贫困地区工作继续实施国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划。

2019年我省国家、地方和高校贫困专项计划报考条件为:1.国家专项计划:报考国家专项计划的考生须同时具备下列三项条件:(1)符合2019年统一高考报名条件;(2)本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域[22个县(区)]的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;(3)本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。

2.地方专项计划:报考地方

专项计划的考生须同时具备下列三项条件:(1)符合2019年统一高考报名条件;(2)本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域[22个县(区)]的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;(3)本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。

3.高校专项计划:申请高校专项计划的考生须同时具备下列三项条件:(1)符合2019年统一高考报名条件;(2)本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域[58个县(区)]的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;(3)本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读,且勤奋好学、成绩优良。有关高校可在此基础上提出其他报考要求并在招生简章中明确,确保优惠政策惠及农村学生。

以上“农村户籍”指户口类型为农村居民。农村区域划分标准可参照国家统计局发布的最新年度《统计用区划代码》和《统计用城乡划分代码》确定考生农村户籍。

具有上述报名条件考生,由本人提出申请,经所在县教育、公安部门审核合格后,方可报考专项招生计划志愿。凡未进行资格认定或资格审查不合格的考生一律不得参加上述专项计划的志愿填报和招生录取。

录取办法:(1)国家专项计划:实行平行志愿,按平行志愿投档规则执行。(2)地方专项计划:实行平行志愿,按平行志愿投档规则执行。(3)高校专项计划:按照高校自主招生办法执行。高校专项计划招生办法由有关高校确定并在招生简章中明确。

对伪造、变造、篡改、假冒户籍学籍等虚假个人信息和提供虚假申请材料的考生,均认定为在国家教育考试中作弊,取消专项计划报名和录取资格,同时取消其当年高考报名、考试和录取资格,并视情节轻重给予暂停参加各类国家教育考试1—3年的处理。对公职人员违规违纪的,依据相关规定严肃处理。

(王冠兴)
据《山西晚报》



链接

山西省专项计划实施区域贫困县名单

一、集中连片特殊困难地区和国家级扶贫开发重点县(36个)

太原市:娄烦县
大同市:天镇县、阳高县、广灵县、灵丘县、浑源县、云州区
长治市:武乡县、壶关县、平顺县
朔州市:右玉县
晋中市:左权县、和顺县
运城市:平陆县
忻州市:神池县、宁武县、五台县、河曲县、静乐县、偏关县、五寨县、保德县、繁峙县、代县、岢岚县
临汾市:大宁县、永和县、隰县、汾西县、吉县
吕梁市:临县、石楼县、方山县、中阳县、兴县、岚县

二、省级贫困县(22个)

1.省定贫困县(17个)
长治市:沁县、沁源县
晋城市:沁水县、陵川县
晋中市:榆社县
临汾市:古县、安泽县、浮山县、乡宁县、蒲县
运城市:万荣县、闻喜县、垣曲县、夏县
吕梁市:离石区、柳林县、交口县

2.插花贫困县(5个)
太原市:阳曲县
朔州市:平鲁区、山阴县
晋中市:昔阳县
吕梁市:交城县



教育部下发《关于切实加强新时代高等学校美育工作的意见》

大学生修满艺术课学分才能毕业



每个学生至少要修够2个学分

“每位学生须修满学校规定的公共艺术课程学分方能毕业”,这里的学分具体要求是什么?

教育部体育卫生与艺术教育司负责人答记者问时表示:开设公共艺术课程和组织实施教学是高校普及艺术教育重要的推进机制之一。

早在2006年,教育部办公厅印发的《全国普通高等学校公共艺术课程指导方案》中就明确提出,每个学生在校期间,至少要在艺术限定性选修课程中选修1门并且通过考核。对于实行学分制的高等学校,每个学生至少要通过艺术限定性选修课程的学习

取得2个学分;修满规定学分的学生方可毕业。这是对普通高校公共艺术课程学分做出的底线要求。

本次《高校美育意见》结合发展形势,再次强调公共艺术课程学分,各校要根据实际情况,在确保底线要求的前提下,更好地推动高校公共艺术课程学分化建设,有条件的高校可以在此基础上提出更高的学分目标。

《意见》中也提到下一步教育部要修订《全国普通高等学校公共艺术课程指导方案》,加强新时代高等学校公共艺术课程建设的规范化、制度化和科学化。



艺术师范生将迎来好机会

根据《意见》,艺术师范教育也是高校美育工作重点。

《意见》称,支持高校设立并办好音乐教育、美术教育、舞蹈教育、戏剧教育、戏曲教育、影视教育等相关专业。建设一批高师改革试点学校,引导艺术师范专业不断优化课程体系和教学内容,改进教学方法,为基础教育培养高素质专业化创新型美育教师。

同时,要按照在校学生总数合理安排普及艺术教育教师,鼓励高校探索实施公共艺术课特聘教授制度,鼓励高校建立与中小学艺术教师互聘和双向交流等长效机制。要建设一批高校美育名师工作室,培养一批美育名家名师。

此外《意见》明确,要进一步提高对高校艺术教育场馆建设的支持力度,将更多的文化建设项目布点在高校。研制高校美育场地器材建设规划,加强高校剧院、音乐厅、博物馆、美术馆等艺术场馆建设,建立高校美育器材补充机制。

据新华社



医疗骗保行为拟纳入社会信用体系

出借社保卡不仅会被停卡,还要处2至5倍罚款



如果有伪造、变造票据处方骗取医疗保障基金支出,或倒卖基本医疗保险药品和耗材等行为,将被解除医保定点服务协议,三年内不得申请医保资格,并处违法数额四倍罚款。

对于定点医药机构故意向医疗保障行政部门报告虚假信息,组织、教唆他人骗取医疗保障基金支出,造成恶劣社会影响等行为,将被视为情节特别严重,将被解除医保定点服务协议,解除医(药)师服务资格,不再具有申请医保定点资格,并处违法数额五倍罚款。

平时,经常有人会将自己的社保卡借给亲朋使用,或者全家使用一张社保卡,人们对这样的做法不以为意。以后,这种行为也将受到严惩。参保人员及医疗救助对象将本人医疗保障有效凭证出租(借)给他人或定点医药机构骗取医疗保障基金的,由医疗保障行政部门追回医疗保障基金,暂停其联网结算待遇不超过12个月,并视情节严重程度处2倍以上5倍以下罚款。

参保人员及医疗救助对象伪造变造票据、处方、病历等证明材料骗取医疗保障基金的,由医疗保障行政部门追回医疗保障基金,暂停其联网结算待遇不超过12个月,并处违法数额五倍罚款,涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

据《北京晚报》

国家医保局4月11日公布《医疗保障基金使用监管条例(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。《条例》拟规定,将医疗骗保行为纳入社会信用体系。将社保卡借给他人使用的,要被停卡12个月以内,还要处以2至5倍罚款。

《医疗保障基金使用监管条例(征求意见稿)》提出,国务院医疗保障行政部门负责全国医疗保障领域信用管理工作,纳入社会信用体系,具体办法由国务院医疗保障行政部门负责制定。

任何单位和个人有权对侵害医疗保障基金的违法违规行为进行举报、投诉。县级以上人民政府医疗保障行政部门应当建立欺诈骗保举报奖励制度,依法保护举报人合法权益。

如果定点医药机构存在向医疗保障行政部门漏报、少报信息2次及以上或医药服务行为部分真实,但所申报数量与实际不符等行为,将被中止医保服务协议6个月,并处违法数额三倍罚款。